

देहरादून (उत्तराखण्ड)

रविवार, 28.05.2017

1830—1840

मुख्य समाचार:—

1. ऋषिकेश—कर्णप्रयाग रेल लाइन वाले चारों जिलों में भू—अधिग्रहण के लिए पुनर्वास और विस्थापन नीति को जल्द बनाने के निर्देश जारी।
2. प्रदेश सरकार ने हरिद्वार के गंगा घाटों के विस्तार और सौंदर्यीकरण के लिए केन्द्र से 10 करोड़ रुपए की सहायता मांगी।
3. प्रधानमंत्री नरेन्द्र मोदी ने कहा — विश्व पर्यावरण दिवस पूरे देश में कचरा प्रबंधन का व्यापक अभियान होगा।
4. मुख्यमंत्री ने प्रदेश के पहाड़ी जिलों में भारी बारिश की सम्भावना को देखते हुए जिलाधिकारियों को पूरी तरह से तैयार रहने को कहा।

रेल लाइन

मुख्यमंत्री त्रिवेन्द्र सिंह रावत ने आज सचिवालय में ऋषिकेश—कर्णप्रयाग रेल लाइन के कार्यों की समीक्षा की। बैठक में शासन के वरिष्ठ अधिकारियों के साथ रेल विकास निगम लिमिटेड आरवीएनएल के अधिकारी भी मौजूद थे। रेल लाइन परियोजना के सभी जिलों के जिलाधिकारी वीडियो कॉन्फ्रेंसिंग के द्वारा बैठक से जुड़े थे। मुख्यमंत्री ने ऋषिकेश में प्रस्तावित रेल पुल के लिए यूपीसीएल, पिटकुल और जल संस्थान को तय समय सीमा के अन्दर विद्युत और पेयजल लाइन शिफ्ट करने के निर्देश दिए। बैठक में बताया गया कि रेल पुल के फाउंडेशन कार्य के लिए निर्धारित जगह वन विभाग 3 दिन में और बाकी जमीन एक महीने में खाली कर देगा। आरवीएनएल द्वारा प्रशासनिक खर्चों के लिए चारों जिलों चमोली, पौड़ी, टिहरी और रुद्रप्रयाग को 5 करोड़ रुपए दिए हैं। बैठक में इन जिलों में भू—अधिग्रहण के लिए आवश्यक पुनर्वास और विस्थापन नीति को जल्द बनाने के निर्देश दिए गए। मुख्यमंत्री ने प्रभावित भवनों के मुआवजे के निर्धारण के लिए व्यावहारिक और जनता के प्रति संवेदनशील मानक तय करने को कहा। शुरुआती आँकड़ों के अनुसार चारों जिलों के 47 गांवों में, 411 भवन रेल लाइन की जद में आएँगे।

रेल लाइन जारी....

बैठक में बताया गया कि चमोली जिले में अक्टूबर तक और अन्य तीन जिलों में दिसम्बर तक मुआवजा घोषित करने का लक्ष्य रखा गया है। आरवीएनएल के चीफ प्रोजेक्ट ऑफिसर हिमांशु बडोनी ने बताया कि रेल लाइन के काम के लिए उन्हें राज्य सरकार के सभी विभागों का पूरा सहयोग मिल रहा है। ऋषिकेश-कर्णप्रयाग रेल परियोजना को राष्ट्रीय परियोजना घोषित करने के बारे में मुख्यमंत्री ने कहा कि इसके लिए वो स्वयं प्रधानमंत्री को पत्र लिखकर अनुरोध करेंगे।

गंगा घाट

प्रदेश सरकार ने हरिद्वार में हर की पैड़ी समेत गंगा घाटों के विस्तार और सौंदर्यीकरण के लिए केन्द्र से आर्थिक सहायता की मांग की है। राज्य के शहरी विकास मंत्री मदन कौशिक ने कहा कि देश-विदेश से विभिन्न त्यौहारों पर हरिद्वार आने वाले श्रद्धालुओं की बढ़ती हुई संख्या को देखते हुए घाटों का विस्तार करना बेहद जरूरी हो गया है। कुंभ और अर्द्धकुंभ के अलावा अन्य पर्वों पर भी श्रद्धालु गंगा स्नान के लिए पहुंचते हैं। उनकी बढ़ती संख्या को देखते हुए कुछ नए घाटों को विकसित करने की जरूरत है। श्री कौशिक ने बताया कि राज्य सरकार ने केन्द्र से 10 करोड़ रुपये की आर्थिक सहायता की मांग की है। इससे वर्तमान घाटों का विस्तार और सौंदर्यीकरण किया जाएगा, घाटों पर सार्वजनिक सुविधाएं बढ़ाई जाएंगी और कुछ नए घाटों का निर्माण किया जाएगा। उन्होंने केन्द्रीय जल संसाधन राज्यमंत्री संजीव बालियान से नई दिल्ली में हाल ही में मुलाकात कर यह मांग रखी थी।

बकरी पालन

उत्तराखण्ड भेड़ एवं ऊन विकास बोर्ड के तत्वाधान में बागेश्वर में महिला बकरी पालकों को एक दिवसीय प्रशिक्षण दिया गया। इस अवसर पर जिलाधिकारी ने महिलाओं का आह्वान करते हुए कहा कि सरकार द्वारा बकरी पालन के लिए जो सहायता दी जा रही है, उससे वे अपनी आजीविका कमा सकती हैं। कार्यक्रम में जिले की चयनित 24 महिला बकरी पालकों को बोर्ड की ओर से किट वितरित किये गये। प्रशिक्षण के दौरान विशेषज्ञों ने बकरी पालन के नये तरीकों, उनके रख-रखाव,

टीकाकरण और आहार के बारे में जानकारी दी। इस योजना के तहत बीपीएल श्रेणी की महिला को तीन बकरी और एक बकरा दिया जाता है।

तम्बाकू निषेध

प्रदेश में आगामी 31 मई को "विश्व तम्बाकू निषेध दिवस" मनाया जाएगा। इस अवसर पर तम्बाकू के सेवन से होने वाली बीमारियों और उसके कुप्रभाव के बारे में जनजागरुकता के कार्यक्रम आयोजित किए जाएंगे और कार्यस्थल पर तम्बाकू निषेध की शपथ दिलायी जाएगी। मुख्यमंत्री त्रिवेन्द्र सिंह रावत ने प्रदेश के सभी जिलाधिकारियों, वरिष्ठ पुलिस अधीक्षकों, पुलिस अधीक्षकों, विभागाध्यक्षों और मुख्य जिला शिक्षा अधिकारियों को इस बारे में निर्देश दिए हैं। उनसे कहा गया है कि वे इस दिन अपने-अपने कार्यस्थल पर कर्मचारियों को तम्बाकू निषेध की शपथ दिलाने के साथ तम्बाकू के इस्तेमाल से होने वाले नुकसान के बारे में लोगों को जागरुक करने के लिए व्याख्यानमाला का आयोजन करें।

चल चेतना

मुख्यमंत्री द्वारा चलाये जा रहे जल चेतना रथ कार्यक्रम के तहत उत्तरकाशी में स्वजल विभाग के सौजन्य से आज जल चेतना रथ को विकास भवन परिसर से हरी झण्डी दिखाकर रवाना किया गया। इस मौके पर जिलाधिकारी ने कहा कि जल चेतना रथ जल संचय और संवर्धन अभियान का हिस्सा है जो कि पानी की बचत और महत्व के बारे में लोगों को जागरुक करेगा। कार्यक्रम में स्वजल विभाग की ओर से नुक्कड़ नाटक के जरिये पानी की अहमियत के बारे में बताया।

मन की बात

प्रधानमंत्री नरेन्द्र मोदी ने कहा है इस बार विश्व पर्यावरण दिवस पर केन्द्र और राज्य सरकारों की ओर से कूड़ा प्रबंधन का व्यापक अभियान शुरू किया जायेगा। आकाशवाणी से आज मन की बात कार्यक्रम में उन्होंने कहा कि पांच जून को विश्व पर्यावरण दिवस के अवसर पर देश के करीब चार हजार नगरों में दो प्रकार के कूड़ेदान उपलब्ध होंगे। सूखे कचरे के लिए नीला कूड़ादान और गीले कचरे के लिए हरा कूड़ादान होगा। श्री मोदी ने कहा कि इस बार विश्व पर्यावरण दिवस के लिए संयुक्त राष्ट्र ने प्रकृति से जुड़ने की थीम दी है। उन्होंने कहा कि प्रकृति से जुड़ने का वैश्विक अभियान लोगों का व्यक्तिगत अभियान बनना चाहिए। प्रधानमंत्री ने जम्मू कश्मीर के रियासी ब्लॉक के खुले में शौच से मुक्त हो जाने पर प्रसन्नता व्यक्त की और इसे एक श्रेष्ठ उदाहरण बताया। मन की बात के एक श्रोता के सुझाव की चर्चा

करते हुए श्री मोदी ने कहा कि इस बार 21 जून को अंतर्राष्ट्रीय योग दिवस पर तीन पीढ़ियां एक साथ योग करें और उसकी तस्वीर नरेन्द्र मोदी ऐप और माई जी.ओ.वी पर भेजें। आज वीर सावरकर की जयंती के अवसर पर श्री मोदी ने कहा कि उन्हें इस बात की प्रसन्नता है कि नई पीढ़ी देश के इतिहास और स्वतंत्रता संग्राम सेनानियों के बलिदान के बारे में जानने में रूचि ले रही है।

मन की बात जारी.....

प्रधानमंत्री ने दृढ़ विश्वास व्यक्त किया कि लोकतंत्र में सरकारों को जवाबदेह होना चाहिए और लोगों को अपने काम का हिसाब देना चाहिए। उन्होंने कहा कि उनकी सरकार के तीन वर्षों के कामकाज का लेखा जोखा पिछले 15 दिन से मीडिया में चल रहा है। उन्होंने कहा कि सकारात्मक आलोचना से लोकतंत्र मजबूत होता है। प्रधानमंत्री ने रमजान के पवित्र महीने की शुरुआत पर लोगों को बधाई दी। उन्होंने कहा कि दुनिया के सभी सम्प्रदाय भारत में मौजूद हैं और सवा सौ करोड़ देशवासियों को इस महान परंपरा पर गर्व है।

सीबीएसई परिणाम

केन्द्रीय माध्यमिक शिक्षा बोर्ड—सीबीएसई ने 12वीं कक्षा के परीक्षा परिणाम घोषित कर दिये हैं। बोर्ड की आधिकारिक वेबसाइट— cbseresults.nic.in पर नतीजे देखे जा सकते हैं। परीक्षा परिणामों को cbse.nic.in और results.nic.in पर भी देखा जा सकता है। परीक्षा में नोएडा की रक्षा गोपाल 99 दशमलव छह प्रतिशत अंक लेकर देशभर में प्रथम रही।

मौसम

प्रदेश में अगले 24 घण्टों के दौरान कहीं-कहीं ओलावृष्टि और गरज के साथ आंधी आने की सम्भावना है। मौसम विभाग ने अगले 48 घण्टों में उत्तरकाशी, चमोली, रुद्रप्रयाग, बागेश्वर, नैनीताल और पिथौरागढ़ जिलों में कहीं-कहीं भारी बारिश की सम्भावना जताई है। मौसम विभाग की चेतावनी को देखते हुए मुख्यमंत्री त्रिवेन्द्र सिंह रावत ने सभी जिलाधिकारियों को पूरी तरह से तैयार रहने के निर्देश दिए हैं। विशेष रूप से चारधाम यात्रा के जिलों और पिथौरागढ़ के जिलाधिकारी को भूस्खलन सम्भावित क्षेत्रों में पूरी तैयारी रखने को कहा गया है। केदारनाथ सहित सभी धामों में राशन, इंधन और अन्य आवश्यक व्यवस्थाएँ सुनिश्चित करने को भी कहा गया है।

दुर्घटना

मुख्यमंत्री त्रिवेन्द्र सिंह रावत ने उत्तरकाशी जिले की मोरी तहसील के अन्तर्गत चांगसिल बुग्याल टिकुला में आकाशीय बिजली के गिरने से हुई दुर्घटना में मृतकों के प्रति गहरा दुःख व्यक्त किया है। राज्य आपातकालीन परिचालन केन्द्र से प्राप्त सूचना के अनुसार इस दुर्घटना में 3 लोगों की मृत्यु हुई है। घायलों में से 3 लोगों को हेलीकॉप्टर से सी.एच.सी. पुरोला में भर्ती कराया गया है। दुर्घटना में 4 व्यक्ति सामान्य रूप से घायल हुए हैं।

मिशन

मिशन पढ़ो उत्तरकाशी के तहत गंगोत्री राष्ट्रीय राजमार्ग पर शिक्षा से वंचित बीआरओ मजदूरों के बच्चों को शिक्षा से जोड़ने के लिए कॉपी, किताब, पेंसिल आदि पठन सामग्री का वितरण कर पाठशाला का शुभारम्भ किया गया है। जिलाधिकारी आशीष कुमार श्रीवास्तव ने अपनी नई पहल के तहत तय कार्यक्रम के अनुसार मनेरी-भाटूसौड़ में बीआरओ के कैम्प पहुंचकर इस मुहिम को मूर्तरूप दिया। इस अवसर पर उन्होंने बताया कि जिले में ऐसे लगभग 153 बच्चे हैं जो स्कूल नहीं जा पाते हैं। इन सभी बच्चों को अभियान के तहत पढ़ाने की शुरुआत हो गई है।

पब्लिक स्पीक

आकाशवाणी के समाचार सेवा प्रभाग से कल प्रसारित होने वाले साप्ताहिक कार्यक्रम पब्लिक स्पीक का विषय है- वस्तु और सेवा कर के लाभ। यह कार्यक्रम एफ एम गोल्ड और अतिरिक्त मीटरों पर रात साढ़े 9 बजे से प्रसारित किया जायेगा। श्रोता टोल फ्री नम्बर 1800-11-5767 पर स्टूडियो में मौजूद विशेषज्ञों से सवाल पूछ सकते हैं।

बधाई

मुख्यमंत्री त्रिवेन्द्र सिंह रावत ने जानेमाने पर्वतारोही लवराज सिंह धर्मशक्तु को छठी बार माउंट एवरेस्ट पर सफलतापूर्वक चढ़ाई करने के लिए बधाई दी है। उन्होंने कहा कि धर्मशक्तु की उपलब्धि असाधारण है और इससे उत्तराखण्ड और भारत का सम्मान बढ़ा है।